

# OFICIALMENTE NI EL GOBIERNO BRITANICO NI EL FRANCES reconocen como legitima la "conquista" alemana de CECOSLOVAQUIA

## NOSOTROS

*Organo de la P.A. en España*

### La invasión de Checoslovaquia es demostración de los propósitos de Hitler, declara el senador PITTMAN

### LOVAQUIA

PARIS.—EL SEÑOR BONNET HA ENCARGADO AL EMBAJADOR DE FRANCIA EN BERLIN QUE PROTESTE CERCA DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS ALEMAN CONTRA LA SITUACION CREADA EN CECOSLOVAQUIA EN VIOLACION DE LOS ACUERDOS DE MUNICH, SITUACION QUE EL GOBIERNO FRANCES NO RECONOCE COMO LEGITIMA.

EL GOBIERNO INGLÉS HA ENCARGADO A SU EMBAJADOR OTRA MISION ANALOGA CERCA DE VON RIBBENTROP.—Fabra.

Año IV - Tercera serie ■ VALENCIA, SABADO 18 MARZO DE 1939 ■ Núm. 226

*editorial*

## Actualidad Española

### Detenido por los alemanes

VARSOVIA.—El corresponsal de la Agencia Pat en Praga ha sido detenido por las autoridades alemanas.—Fabra.



WASHINGTON.—El senador Pittman ha declarado que la invasión de Checoslovaquia era la demostración de "la ambición fanática de Hitler y su propósito de dominar en todos los sitios donde la conspiración o la fuerza pueda lograrlo".

Agregó que ante esta situación no debe retrasarse en lo más mínimo la preparación para el aumento de la potencia material y política del país. Dijo que Alemania, Italia y el Japón obran de perfecto acuerdo, y que no se puede idealizar a aquellos que estiman que los países de América pueden estar en peligro.

### DUROS COMBATES EN LA FRONTERA UKRAINIANA

BUCAREST.—Noticias de la frontera ucraniana dicen que durante todo el día de ayer se luchó intensamente en el territorio de Ucrania Carpática, y las vanguardias húngaras llegaron hasta Tiatsovo.—Fabra.

### DESPERTAR...

Todo lo que hay en la Comuna es de todos: del que trabaja en los campos, del que cose el traje que abriga las carnes del compañero, del que calza los pies que van tras las yuntas o del que, en el lugar, administra honradamente el haber de los hermanos.

JUAN DE INIESTA

**Y**A hemos llegado a la Comuna. Los compañeros nos reciben cordialmente. Hormiguero feliz, en plena actividad. Nos imponen sobre el estado de la misma. Aquel ciclo de que hablaban los filibusteros no tiene comparación con la anarquía. Que lo digan si no estas tres mil familias que la sienten y la viven. Son los parias de ayer, los ilotas de ayer, los analfabetos de ayer.

De su ayer hablan estos lugareños, hoy, tan dichosos, recordando lo que fué para ellos: un monstruo. Dolor abundante y pan escaso. Deberes sin derechos. Hogares que no alumbraba la alegría, porque la mixtura todo lo entenebrece.

Godaban injusticias, siendo sembradores de bienes. Vivían agonizando. Los amos, los despotas, imponían su ley: la del embudo.



### En el ataque aéreo en Guadalajara, los aviones enemigos no causaron daños ni víctimas

#### EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad en los diversos frentes.

#### AVIACION

Diez aviones "Savoia S-81" bombardearon ayer los alrededores de Guadalajara sin ocasionar daños ni víctimas.

Con ocasión de un vuelo de reconocimiento sobre las posiciones propias del sector de Toledo, chocaron en el aire dos aparatos enemigos, que fueron a caer sobre el cauce de la capital.

Ya fué todo lo que afecta al monstruo que los campesinos denominan "su ayer". Cambió el panorama. Rompieron sus cadenas y son libres. Hoy tienen pan, instrucción, alegría.

Trabajan la tierra y la miman como a amante que se la quiere. ¡Tres mil familias liberadas, agrupadas en su redor! La Arcadia que nos atrae tiene su nombre propio: Anarquía.

### EN PLENO REGIMEN NAZI, por Piá

Las autoridades alemanas han prohibido la publicación del periódico "A. Z.", que era el de mayor circulación en Polonia. — (De los diarios).



Ultimo modelo de mordaza utilizado por el "führer" para los vendedores de la prensa liberal y obrera.

**A**YER dimos a conocer a nuestros lectores la alocución del compañero Juan López, secretario del Comité Nacional del Movimiento Libertario, pronunciada por radio, desde Madrid, el miércoles último y dirigida a la España leal, a la República, a la invadida por el fascismo y al mundo entero. En esta alocución, importante documento para la historia de nuestro pueblo en su lucha épica por la libertad y la independencia del suelo hispano, se ha evidenciado con claridad meridiana y por centésima vez la posición firme del Movimiento Libertario frente a todas las eventualidades de la guerra que sostenemos contra todos los enemigos declarados o encubiertos del proletariado español.

Para enjuiciar las posibilidades inmediatas de paz entre los españoles que traen anexa la terminación de una guerra tan monstruosa como la nuestra, es necesario estudiar todos los factores que han intervenido en ella y la significación de nuestra lucha. Factores de toda índole política, económica y social, y determinada por influencias extrañas a nuestro pueblo para beneficio y lucro de otros países colonizadores fascistas y democráticos, imperialistas, al fin, todos ellos en el orden político, económico o militar.

Si la España digna se halla en un abismo de guerra y de muerte que la envuelve en una ola gigantesca de dolor y de sangre, no será en vano que sufrirá tanta tragedia. Cuando menos, si no logra sus principales objetivos sociales y revolucionarios, reivindicará gallardamente alroso el principio de la independencia nacional como pueblo libre para autodeterminar sus destinos futuros. Es ésta, condición previa para entrar por las vías de una paz honrosa. Por otra parte, esta guerra nos ha proporcionado una rica e inmensa experiencia, vivida sobre nuestra propia carne y sobre nuestro propio espíritu en los años que llevamos ya con la bandera de la libertad enhiesta en la cima más alta de la dignidad humana. El temple de acero de nuestro pueblo, la voluntad inquebrantable que le permiten permanecer indomito frente al mundo entero, tienen una significación simbólica en la lucha efectiva de nuestra guerra.

Nuestra guerra, para los traidores y los invasores de nuestra Patria, simboliza conquista de poder político y territorial; para nuestra causa significa la liberación del pueblo, sujeto al yugo de la esclavitud desde milenios y milenios, desde que se instituyó el poder omnímodo del hombre sobre el hombre. La esclavitud, en el decurso de los tiempos, ha sido metamorfoseada y adaptada a las formas progresivas de la evolución experimentada por las ciencias y el mecanismo de las industrias. Mas no por ello ha cambiado su textura más íntima de símbolo de la injusticia y la iniquidad sociales.

(PASA A LA PAGINA 3)

## LA ROSA DE LOS VIENTOS

**ALEMANIA** En estos momentos en que el siniestro Hitler se ha puesto nuevamente en acción para destruir la paz de Europa, dando la impresión de desarrollar un programa de expansión y conquista monstruoso y llevado a cabo con satánica habilidad, cae oportuno acordarse de su compinche Mussolini y del "tratado secreto" que ata a los dos.

Al comienzo de este año, el "Daily Express" suscitó una tempestad en el mundo con la publicación de este tratado entre las dos dictaduras del eje, del cual todos sospechaban y del cual se cuchicheaba en las Cancillerías, sin poder, sin embargo, llevar pruebas ni mucho menos algo que se pareciera al texto de sus artículos.

El magno diario conservador londinés ha insistido desde su publicación sobre la genuinidad de sus revelaciones, y si el lector se fijara sobre el tenor de sus artículos, que vamos a dar a continuación, tendrá que convenir en que, si no es cierto, es muy probable

que así sea. Además, todos y cada uno de los artículos están cada día más iluminados por la cegante luz de los acontecimientos, que ya no permitirán ni paraguas a Chamberlain ni lentes a Bonnet y Cia.

Nosotros, españoles, tenemos más interés que nadie en comprender algo del tenebroso juego de los dos tiranos, pues es de nosotros de quien se habla primeramente en sus infames convenios.

El primer punto del tratado secreto, que parece haber sido concluido en la primavera de 1937, establece que las dos partes no entrarán en ninguna alianza que pueda ser dirigida contra la otra. En segundo lugar, se empeñan en que se consultarán continuamente en todas las cuestiones políticas, económicas y culturales, apenas que las mismas encierren un interés común. Lo que parece ahora lógico y casi banal no lo era todavía en 1937, y esto da también la medida del progreso realizado por la amistad de los compinches.

El tercer punto del tratado contiene la promesa para las dos po-

tencias de apoyarse mutuamente en caso de ser una agredida sin provocación por una tercera parte. No se habla en el texto expresamente de "ayuda armada", y también el "ataque no provocado" es otra salida de escape. Es que el artículo se refiere a la "guerra localizada", del estilo de la que estamos viviendo en Checoslovaquia, donde cada compinche puede contentarse con la neutralidad benévola y el abastecimiento de materiales del otro. Hoy es la vuelta de Hitler. ¿Será mañana la de Mussolini?

El cuarto punto dice textualmente: "Si una de las dos potencias, sin una provocación directa por su parte, fuera atacada por dos o más de las grandes potencias, la otra se considerará, en seguida y automáticamente, en estado de guerra con dichas potencias." Todas las palabras de este artículo son de una extrema gravedad, apenas velan el juego de la tenebrosa alianza para el caso del momento llegado de un conflicto general.

(PASA A LA PAGINA 3)

# "Aspiramos a una España de hermanos, no de ENEMIGOS", DICE "INFORMACIONES"

"INFORMACIONES". A TODA PLANA, DICE: "ASPIRAMOS A UNA ESPAÑA DE HERMANOS, NO DE ENEMIGOS. NO PODEMOS OLVIDAR EN ESTOS MOMENTOS LA SITUACION DE LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES EN FRANCIA, A LOS QUE NO DEJAREMOS SIN NUESTRO APOYO FRATERNAL."

"LA VOZ", DESPUES DE DECIR QUE TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN ESTAR UNIDOS PARA EL RESURGIMIENTO NACIONAL, AÑADE:

"ESPAÑA, DESPUES DE ESTA GUERRA, TIENE QUE SURGIR MAS FUERTE Y PROFUNDA QUE NUNCA, Y PARA ELLO DEBEMOS APRESTARNOS TODOS LOS ESPAÑOLES DISPUESTOS COMO CELULAS DE UN ORGANISMO VIVO A TRANSFORMARNOS Y ACTUAR, Y SI ES NECESARIO DESAPARECER EN ARAS DEL BIEN-ESTAR DEL ORGANISMO NACIONAL.—Febus.

## CONSEJO MUNICIPAL

### Se destituye a los consejeros representantes del Partido Comunista

Bajo la presidencia del alcalde accidental, Higinio Martínez González, celebró ayer sesión el Ayuntamiento.

Aprobada el acta de la anterior, se dió lectura a un oficio del gobernador civil reintegrando al cargo de consejero a Manuel Blasco Ferris por cesación de Manuel Raimundo Planells.

A continuación, dióse lectura del siguiente oficio del gobernador civil que dice textualmente:

"Vista la copia certificada del acta de la sesión extraordinaria celebrada por el Consejo Municipal de esta ciudad el día 7 de los corrientes.

Resultando que ante la gravedad de los hechos realizados por el Partido Comunista, a Presidencia del Consejo Municipal de esta ciudad citó a sesión extraordinaria con objeto de que la Corporación se pronunciara de una manera terminante en relación con la cuestión que en tales momentos apasionaba a los ciudadanos por las graves derivaciones que de los acontecimientos pudieran surgir. Resultando que todas las minorías representadas en el Consejo, después de examinar detenidamente los hechos, se pronunciaron de una manera absoluta en concretar su adhesión fervorosa y entusiasta al Consejo Nacional de Defensa que se había encargado de

regir los destinos de España, excepción hecha de la minoría Comunista que entonó un canto de alabanza al partido que representaba, profiriendo palabras y expresando conceptos desfavorables para los demás partidos representados en la Corporación, llegando a afirmar que sólo el Partido Comunista deseaba la independencia de la Patria y únicamente él sólo es quien no quería satisfacer apetitos capitalistas, pero sin pronunciar una palabra ni de respeto, ni mucho menos de adhesión a la Junta Nacional de Defensa, único poder legalmente constituido en aquellos momentos.

Considerando que el hecho realizado por la minoría Comunista, a que se alude anteriormente, constituye una franca rebeldía contra los poderes constituidos legítimamente representantes del pueblo español, conducta de todo punto inculcable y que en manera alguna puede consentir este Gobierno de Provincia, con esta fecha y en uso de las atribuciones que me están conferidas, he acordado destituir de sus cargos de consejeros municipales de esta ciudad, a Elvira Albelda Cenero, Manuel Moya Monzó y Lotario Añón Lafuente, o sea a la minoría íntegra del Partido Comunista.

Lo digo a V. S. para su conocimiento, el de la Corporación Municipal, interesados a que

nes notificará en forma y efectos consiguientes.

Valencia 16 de Marzo de 1939.—El gobernador civil, M. Cenero.—Señor presidente del Consejo Municipal de esta capital.

Seguidamente aprobáronse el Orden del Día y el Despacho Extraordinario.

No hubo Ruegos y Preguntas, y se levantó la sesión.

## Confederación Regional del Trabajo de Levante

COMITÉ REGIONAL

EL SECRETARIO

## Admón. Prof. Correos

READMISION DE CERTIFICADOS-CARTAS, MEDICAMENTOS, MUESTRAS Y PAPELES DE NEGOCIOS

La Dirección General de Correos, ha dispuesto que se reanude el servicio de certificados-cartas, medicamentos, muestras y papeles de negocios, con el límite máximo para las cartas y papeles de negocios de un kilogramo.

Valencia, 17 de Marzo de 1939.—EL ADMINISTRADOR PRINCIPAL.

## Disposiciones del "Diario Oficial de la Consejería de Defensa"

Madrid.—En el "Diario Oficial de la Consejería de Defensa", aparecido en el día de hoy, se publican las siguientes disposiciones:

Se constituye la Subsecretaría de Defensa con cuatro Secciones: Ejército de Tierra, Ejército de Mar, Ejército de Aire y Armamento, Secretaría General, Intendencia General e Intervención General.

Para la Secretaría técnica se nombra jefe al coronel de Ingenieros diplomado, don José López Otero.

Para la Secretaría política, al capitán de Caballería de complemento don Rafael Sánchez Guerra; para la Secretaría particular, a don José Luis Gadea.

Jefe de la Secretaría general, al comandante de Estado Mayor don Arturo del Aura.

Jefe de Sección del Ejército de Tierra, al teniente coronel de Estado Mayor don Francisco Domínguez Otero; de la Sección del Ejército de Mar, al capitán de fragata don Francisco Domínguez Romero; de la Sección del Ejército de Aire, al coronel de Intendencia don Manuel Gascón Briega.

## COMBINACION DE MANDOS MILITARES

También publica el mismo periódico oficial los nombramientos siguientes:

Inspector general de Artillería, al coronel don Fernando Casado Briga.

Jefes de División: de la 1.ª, al mayor de Milicias don Juan Sanz de Diego; de la 2.ª, al mayor don Carlos López Quiroga; de la 6.ª, a don Francisco Alfa Marín; de la 7.ª, al mayor de Carabineros don José Pineda Casado; de la 8.ª, a don Antonio Contreras, mayor de Carabineros; de la 9.ª, al mayor de Infantería don Antonio Herrero González, y de la 13.ª, al mayor don Antonio Molina Vázquez; para el 8.º Cuerpo se nombra jefe al teniente coronel de Infantería don Antonio Bertomeu Bisquert.

También se nombra comandante militar de Ciudad Real al capitán de Intendencia don Francisco García Prieto.

Para la Jefatura Superior del correo de campaña se nombra al capitán Mariano Santos López, en sustitución de Emilio Añón Llorens.

## ASCENSOS EN EL COMISARIADO

También publica una circular del Comisariado general, concediendo el ascenso a la categoría superior inmediata y destinándolos a las unidades que se expresan, en atención a los méritos contraídos, a los siguientes:

Asciende a comisario de División, don Arsenio Otero García, de la 4.ª División, que pasa a la Comisaría del 2.º Cuerpo; Antonio Romero Cebrián, de la 18 División, al tercer Cuerpo de Ejército; Antonio Casado Fernández, de la 6.ª División, al primer Cuerpo.

Ascienden a comisarios de Brigada, Francisco Aguado Morejón, que pasa del Ejército del Centro a la Comandancia general de Artillería del mismo Ejército; Gabino Martínez Comacho, que pasa, de un batallón a la 41 Brigada; Andrés Calatayud Alcalde, que era comisario-ayudante del 4.º Cuerpo, que pasa a la 14 División; Pedro Tordesillas Sanz, de comisario de batallón a la 17 Brigada mixta; Fernando Prades, a la 3.ª Brigada, y Antonio Ivars, a la 200 Brigada.

## AVISO

El compañero Fernando Roig, habitante en la calle de En Borrás, puede pasar por nuestro almacén, sito en la calle de Largo Caballero, número 101, a recoger un paquete consignado a Emilio Roig en el plazo máximo de ocho días.

## ACTIVIDAD REPUBLICANA

### Pleno Provincial y reunión del Comité Nacional de Izquierda Republicana

MADRID.—Se ha reunido el Pleno provincial de Izquierda Republicana.

Los señores Sánchez y Arizón informaron sobre las reuniones celebradas por el Frente Popular provincial y las de este organismo con el gobernador de la provincia, en las que se trató de la incorporación de los representantes republicanos a la Diputación provincial de Madrid.

El Consejo provincial de Izquierda Republicana, que conocía exac-

cional de la C. N. T. y de la situación del partido en el Consejo Nacional de Defensa, por la ausencia obligada ante la enfermedad que padece don Miguel San Andrés.

Los señores Rubio y Arifio informaron sobre los últimos hechos ocurridos con motivo de la sublevación comunista.

Se tomaron acuerdos que se comunicarán a los organismos provinciales del partido, e informó el señor Arifio de los últimos acuer-

## Comité Internacional de la Cruz Roja

### SORNI, 13

Noticias retenidas en estas oficinas por no encontrar a los destinatarios:

- Agudo Prieto Santiago.
- Alcázar Navarro Juan.
- Andrade Domínguez José.
- Anso Ramón.
- Aranda Estévez Reclús.
- Aranda Otero Francisco.
- Argumosa López Jerónimo.
- Arriete José Juan.
- Asensio López José.
- Asensio Santiago Visitación.
- Ballester Vicente.
- Bargues Salvador.
- Baragán María.
- Barrio Castiello José.
- Beltrán Genoveva.
- Beltrán Lolita.
- Beltrán Pádua Genoveva.
- Berbel Izquierdo Francisco.
- Bernarde Sánchez Félix.
- Blanco Horrillo Antonio.
- Blasco Gallent Vicente.
- Bohoyo Gama Isidoro.
- Borrego Muñoz José.
- Bote Colchon Félix.
- Bravo López Miguel.
- Buj Carmen.
- Cabañas Seseña Juanita.
- Cabeza González Angel.
- Cabeza Navarro Santiago.
- Calabuig Gil Roberto.
- Calderón González Angel.
- Calvo Urbano.
- Calvo Tomás Urbano.
- Calzada Baldomero.
- Cantero Sánchez Antonio.
- Capellán Sanz Vicente.
- Carbonell Rosario.
- Cardona Camarena Palmira.
- Carmona Francisco.
- Cara Cejudo Manuel.
- Carreño Pedro.
- Carretero Carrión Angela.

## Cartelera de espectáculos

### SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari.—Mañana, a las 3'30 tarde. "La vida es sueño".—A las 6'30. "Son mis amores reales".

APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—Mañana, a las 4 tarde. "La del manojito de Rosas".—A las 6'30. "La Casta Susana".

RUZAFIA.—Compañía de revistas Arturo Lledó.—A las 4 y 6'30 tarde. "Las de los ojos en blanco". Verdadera revista de gran éxito.

ESLAVA.—Compañía José Isbert-Maria Cañete.—A las 4 y 6'30 tarde. "La negra".

BERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Todos los días, a las 4 y 6'30 tarde. "El derecho de los hijos" Grandioso éxito.

ALKAZAR.—Compañía Vicente Mauri.—Mañana, 4 y 6'30 tarde. "¡Maldito parné!". Gran éxito.

EDEN CONCERT.—4 y 6'30 tarde. "Kocktail" de variedades.

METALURGIA.—El domingo, 19 de marzo de 1939, a las 4'30 de la tarde, grandiosa función de prácticas teatrales, organizada por las Juventudes Libertarias de las Industrias Textil, Vestir, Piel y anexos.

### PROGRAMA

1.º La divertida comedia valenciana en un acto y en vers, del aplaudit autor Pèris Celda "Sels de novensá".

Reperto: Ramona, Enriqueta Lloréns.—Elisa Brisa Gulles.—Nofre, Remigio Hernández.—Quico, Santiago Alcantarilla.—Don Gaspar, Rafael Ferrando.—Chordi, Pascual Bosque.

2.º Comedia en un acto y en prosa, original de Vital Aza, "Tius Miquis".

Reperto: Dofia Micaela, Vicenta Lloría.—Asunción, Armonía Herráiz.—Petra, Isabel Iranzo.—Don Bonifacio, Rafael Ferrando.—Aquilino, Amadeo Canet.

3.º La aplaudida comedia valenciana en un acto y en prosa, de Arturo Casines, "¡Pobres flors!".

Reperto: Amparo, Remedios Soria.—Irene, Vicenta Lloría.—Teresa, Enriqueta Lloréns.—Manuel, Amadeo Canet.—Juan, Santiago Alcantarilla.—Chaumet, Amadeo Fornes.—Don Paco, Pascual Bosque.—Enrique, Francisco Nadal.

Venta de localidades: Federación Local Juventudes Libertarias, plaza Emilio Castelar, 4, y en la taquilla del teatro el día de la función desde las tres de la tarde.

### SECCION CINES

RIALTO.—"Bajo dos banderas". CAPITOL.—"Así es Hollywood". OLYMPIA.—"Monte Criollo". TYRIS.—"Marido de amazona". GRAN VIA.—"Hombre de dos caras".

METROPOL.—"Paddy". AVENIDA.—"Yo, tú y ella".

SUIZO.—"Madrid se divorcia". GRAN TEATRO.—"Noche nupcial".

GOYA.—"Casa de Rothschild". PALACIO.—"Fronteras del amor".

POPULAR.—"El arrabal". IDEAL.—"Nuestra hijita".

MUNDIAL.—"Vida futura". MUSEO.—"Fugitivos de la isla del Diablo".

VALENCIA.—"Huérfanos en Budapest".

JERUSALEN.—"Prisionero del odio".

GINER.—"Llamada de la selva".

LIRICO.—Sesión de 3'30 a 6'30 noche. Colosal programa. Estreno de "Dora Nelson"; reposición de "Es mi hombre"; en español, por Valeriano León; una documental y dibujo technicolor.

FONTANA ROSA.—"Marinela y Pajete".

SOROLIA.—"El alma del Bando-neón", en español.

DORE.—"¿Quién me quiere a mí?", por Lina Yegros y Mari-Tere "Cuando una mujer quiere", por Fay Wray, Victor Jory y May Rodson.

## ACTUALIDADES

### FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA

FORMIDABLE EXITO

LA HOSTERIA DE LA MUERTE, de la serie PUERTOS DE ESCALA.—GIMNASTICA deportiva.

ISLAS DE LA MELODIA, documental-viaje.—NOTICIAS DEL TRANSPORTE NUMERO-2, un tres minutos del S. T. E.—ORQUESTA RIMAC, precioso musical.—LA HORMA DE SU ZAPATO, estupenda cómica.

## S. I. A.

### CONSEJO LOCAL PROVINCIAL

AVISO: Ponemos en conocimiento del público y organizaciones antifascistas, que la Policlínica que tiene montada S. I. A. queda abierta para todos los antifascistas que necesiten de sus servicios.

Informes, datos, solicitudes, etc., en el Consejo Local Provincial, sito en la plaza de Músico Gomis, número 6, pral, Valencia.

tamente cuantos hechos se desarrollan actualmente en la política nacional, acordó designar dos representantes, porque es ahora cuando se da satisfacción a la petición justa hecha en noviembre del año 1937, negada por el afán desmedido de algunos partidos, que obligó a Izquierda Republicana a permanecer dieciséis meses ausente de la Diputación provincial de Madrid.

**LA FALTA DE MEDIOS PARA COSTEAR UN MEDICO HICIERON PERECER BAJO EL INFLUJO DE UNA ENFERMEDAD A MILLARES DE OBREROS.**

**S. I. A. OFRECELES LOS SERVICIOS DE SU POLICLINICA PROVINCIAL PARA EVITAR QUE EN EL PRESENTE ESTO SE REPRODUZCA.**

INFORMES: MUSICO GOMIS, 6.—VALENCIA.

Al incorporarse en estos momentos supremos para la República, lo hace con el propósito de continuar hasta el último momento la obra iniciada por unos hombres de nuestro partido —termina diciendo la nota facilitada de dicha reunión. Febus.

MADRID.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo Nacional de Izquierda Republicana.

Tomaron posesión de sus cargos los señores Climent y Allaga. Los reunidos trataron sobre el escrito recibido del organismo na-

cionales del Consejo Nacional de Defensa.

El Comité Ejecutivo acordó reunirse diariamente, a fin de conocer los hechos que plantea la situación actual.—Febus.

## JUVENTUDES LIBERTARIAS DE METALURGIA

Se avisa a todos los compañeros de estas Juventudes se pasen por Secretaría todos los días, de siete a nueve, para enterarse de un asunto que les interesa. Todo aquél que así no lo hiciera será considerado de baja de nuestras Juventudes.

Por la Administrativa,  
EL SECRETARIO

**BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE**  
TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:  
:- Grandes sesiones de estudio de arte al servicio del pueblo -:  
**Desfile continuo de ARTE - CULTURA**  
**artistas espontáneos EDUCACION**  
Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.304

**Frontón Valenciano**  
Mañana, a las 3'30 de la tarde  
**Grandes partidos y quinielas**

# "EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

-escribe el "Manchester Guardian"- marca el cambio de nuestra política nacional"

## Declaraciones del Gobernador civil de Almería y sesión municipal

ALMERIA.—Ha celebrado sesión el Pleno del Consejo municipal. La minoría libertaria informó concretamente sobre el acuerdo tomado por el Frente Popular de declararse incompatible con el partido comunista.

El representante de la minoría comunista hizo constar que aceptaba la decisión adoptada por el Consejo, pero previniendo que ellos reconocían y acataban al Consejo

Nacional de Defensa, con el que estaban dispuestos a colaborar al igual que las demás organizaciones y partidos antifascistas. Pero en vista del acuerdo firmemente expuesto por la mayoría municipal, iban a abandonar el Salón de Sesiones.

Dióse lectura a un oficio del comandante militar, y el Consejo municipal declaró su adhesión al Poder constituido a través del Consejo Nacional de Defensa.

El alcalde preguntó al Pleno si le ratificaba su confianza en el cargo que viene ostentando en representación de la U. G. T. durante dos años, pero que al prevalecer el criterio referente a que los que no causen baja en el partido comunista no pueden ostentar cargo oficial alguno, tanto el alcalde como otros consejeros afiliados al partido comunista se retiraron también del salón.

Se acordó trasladar el acta de la sesión al gobernador civil para que se proceda a la reorganización del Consejo. Interinamente se ha hecho cargo de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, presidente de Izquierda Republicana, don Francisco de Burgos Seguí.—Febus.

## Patriótico manifiesto de la minoría socialista francesa

PARIS.—La minoría socialista ha publicado un "llamamiento al país republicano", en el que afirma que está persuadida de que el pleno ejercicio de las instituciones republicanas "no es incompatible con el principio de autoridad y con la rapidez de decisiones gubernamentales".

La minoría está dispuesta a asociarse al esfuerzo de disciplina que se impone al Parlamento y a la nación, pero que "las declaraciones del propio Daladier impiden que los republicanos deleguen en el jefe del Gobierno los poderes que la nación les confió. No pueden abdicar a favor de un Gobierno que repetidas veces obtuvo poderes sin control y que los vuelve a pedir en el momento en que ha sufrido el más terrible de los fracasos".

Los republicanos —agrega— no pueden abdicar en favor de un Gobierno cuya mayoría la integran grupos condenados por el sufragio universal.

El llamamiento termina diciendo: "Ha llegado ya el momento de demostrar claramente el valor cívico. Unámonos. Demostremos al mundo lo que es capaz un pueblo unido por el amor a la libertad, a Francia y a la paz.—Fabra.

## Nuevo Subsecretario de Comunicaciones y Obras Públicas

MADRID.—Ha sido designado subsecretario de Comunicaciones y Obras Públicas don Luis Montoliu, miembro del Comité Nacional de la C. N. T., que ha ocupado puestos de responsabilidad en la organización ferroviaria y la cartera de Transportes en el Consejo de Aragón.—Febus.

MADRE:  
NO TEMAS QUE A TUS PEQUEÑOS ENFERMOS LES FALTE ASISTENCIA MEDICA. S. I. A. TE OFRECE GRATUITAMENTE LOS SERVICIOS SANITARIOS DE SU POLICLINICA PROVINCIAL SOLICITUDES: MUSICO GOMIS, 6, VALENCIA

## ACTUALIDAD ESPAÑOLA...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

El sentido social e ideológico de nuestra lucha aglutina y condensa, en una aspiración común, compacta y bien definida, las aspiraciones de todos los esclavos de la larga y sufrida historia humana. Hoy la esclavitud de los pueblos, en su forma quintaesenciada capitalista, reviste caracteres de refinamiento moderno. Existen multitud de factores sociales que, analizados detenidamente, corroboran nuestra tesis. El esclavo moderno, llamado proletariado, está sujeto a una serie de trabas legislativas que le hacen odiar la sociedad capitalista. Vive una vida ignominiosa y vegetativa que le priva en absoluto de movimiento y de libre ejercicio de su iniciativa y su pensamiento. Y para reivindicar este derecho individual y colectivo a la libertad y a la justicia social es por lo que el pueblo español nos enfrentamos con todos los países fascistas del mundo, a pesar del apoyo cobarde, cómplice, que reciben de las mal llamadas democracias europeas. Los anhelos del proletariado español, sentidos hondamente, son los anhelos del mundo entero, ahogados en el silencio de cementerio de las dietaduras y deformados en los países liberales dominados por la Banca y la plutocracia de las grandes potencias capitalistas.

El Movimiento Libertario, rubricando la acertada política de paz decorosa y humana del Consejo Nacional de Defensa, propugna también esos objetivos inmediatos de pacificación nacional condicionada con la independencia, el respeto políticossocial y la confraternización futuros. Ha sentido oportunamente su posición clara y terminante, en relación con los problemas palpitantes de la actualidad española. Pero que lo sepan todos los españoles de la España leal y la invadida, y todos los antifascistas y los hombres del mundo entero: nuestro deber es el de dar fuertes aldabonazos en la conciencia universal de las masas populares para despertarlas del profundo letargo en que se hallan y redimir las con la liberación total del género humano.

## LA ROSA DE LOS VIENTOS

(VIENE DE LA PAGINA 1)

En el quinto punto se fija que se redactará un convenio militar para hacer valederos los precisados compromisos. El redactor diplomático del "Daily Express" ya notó que dicho convenio fue firmado antes de la crisis checoslovaca en 1938. Pues toda esta crisis se ha desenvuelto bajo el signo de este convenio militar, que, sin embargo, no será un instrumento para una vez, como no lo es el tratado.

El sexto punto también merece ser citado literalmente, pues arroja una luz deslumbrante sobre la actualidad presente y futura: "Si una potencia, con la ayuda de la otra ha alcanzado una satisfacción de sus demandas, que se traduzca en un agrandamiento de su territorio o de su influencia, la otra potencia tendrá el derecho de exigir un semejante apoyo, de manera que ella también logre un agrandamiento de su territorio o de su influencia."

MANUEL FARINA SOLIMANO

## "Francia debe esforzarse a la vez para salvar la paz y preparar la guerra victoriosa"

PARIS.—En la sesión de la Cámara el Gobierno ha solicitado la discusión inmediata del proyecto de ley de poderes especiales.

ALMERIA.—El gobernador civil, señor Sánchez Hernández, al reintegrarse a su cargo, de regreso de Madrid, conversó con los periodistas, hablandoles de los sucesos desarrollados en dicha capital, de los que fué testigo, condenando el movimiento sedicioso comunista.

Manifestó que el Consejo Nacional de Defensa ha hecho cuanto le ha sido posible para evitar el derramamiento de sangre.

Prodigó también elogios a la moral del pueblo madrileño, que, aunque estaba algo decaído, reaccionó de manera admirable, a pesar de tener el enemigo enfrente y una gran convulsión en el interior.

Hoy ha estado pasando revista a las fuerzas del XVII Grupo de Asalto. En el acto dirigieron la palabra a las fuerzas el nuevo comandante de Asalto y el gobernador civil. Este pronunció una patriótica alocución, manifestándose en cálidos tonos de adhesión al Consejo Nacional. Dijo a la fuerza que por encima de la obediencia al partido u organización a que se pertenezca habrán de poner todos su propia conciencia y su condición de españoles.—Febus.

## "En la fase histórica en que acabamos de entrar, ¿quién sería capaz de impedir la realización suprema del pueblo, que es la paz?" ("LA LIBERTAD")

"La Libertad" escribe lo siguiente: "En la fase histórica en que acabamos de entrar, ¿quién sería capaz de impedir la realización suprema del pueblo, que es la paz? Someterlo a nuevos trances dramáticos sería lanzarlo por más torrentes de sangre y por más desolados campos de ruina. Nadie, entonces podría evitar la descomposición y la quiebra total de España. Por el contrario, concederle una máxima libertad para que realice sus anhelos es salvar la colectividad y la individualidad. No lo entendieron así los que estos años de la República la encadenaron a una política de acción y de reacción errónea que inclinó al régimen por la pendiente de la decadencia. Se gobernaba con egoísmo antinatural y en contra de nuestra psicología racial. La

LONDRES.—La Prensa inglesa comenta el discurso de Chamberlain y pone de relieve la importancia de las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno inglés.

Todos los periódicos coinciden en la necesidad del servicio militar obligatorio, fracasada la política de Munich por la acción de Alemania, así como en la necesidad de acelerar el rearme.

De los sucesos de estos últimos días sacan la conclusión de que se ha producido el derrumbamiento total de la política de apaciguamiento y dicen que la política de Inglaterra de paz no ha cambiado, sino que lo que ha cambiado son únicamente los métodos.

El "Manchester Guardian" esti-

ma que hasta ahora, después del discurso de Grey en 1914, ningún ministro inglés había pronunciado un discurso tan grave como el pronunciado anoche por Chamberlain.

El discurso —dice— marca el cambio decisivo de nuestra política nacional. Las palabras de Chamberlain son en extremo graves y no es posible volver sobre ellas. Los actos de Hitler se han denunciado en la forma más categórica y justa, y de una manera que no tenía precedente en las relaciones entre jefes de Estados que no están en conflicto. Para Chamberlain es el comienzo. Su antigua política ha muerto. Se le juzgará por la rapidez con que aplique una política totalmente nueva.—Fabra.

## Nombramientos y bajas en el Ejército

MADRID.—Por una Orden circular, publicada en el "Diario Oficial de Defensa" de la Sección del Ejército de Tierra, se dispone:

"Que el delegado de Orden público en Valencia, coronel de Infantería, don Ricardo Murillo, quede a las órdenes del presidente del Consejo Nacional de Defensa.

Otra Circular dispone que causen baja en el personal del Comisariado, Jesús Hernández Tomás, comisario de la Agrupación de Ejércitos de la zona Centro-Sur y Virgilio Llanos Manteca, comisario de División.

Se nombra comisario de la 17 División a don Carlos Davies Sánchez, comisario de Brigada; Mariano Valle, de la 14 División, pase al IV Cuerpo de Ejército, José Ignacio Manteón, al Ejército de Levante, y se ratifica el nombramiento de Tomás Mola, para comisario del Ejército de Extremadura.

El comisario de Brigada Amancio Prim de Gutiérrez, de la 73 División, se le destina al XVII Cuerpo de Ejército, y se ratifica en el Ejército de Andalucía al también comisario de Brigada Serafin Condales Inestán.—Febus.

## Disposiciones de la "Gaceta"

MADRID.—La "Gaceta" de hoy publica los siguientes nombramientos:

Hacienda.—Nombrando subsecretario a don Pablo Sancho Romero; director de Economía, a don Leopoldo López Cevallos; asumiendo esta Dirección todas las facultades que tenía la extinguida Subsecretaría de Economía; director general de Agricultura, a don Daniel Cano y asumiendo las facultades de la Subsecretaría de Agricultura; director general de la Caja de Reparaciones, a don Antonio Moreno Toledo; director de Industrias, a don Fermín Mateos Moreno; director de Comercio, a don Domingo Martínez Ibáñez; director del Timbre, a don Alfonso Cruz Morata.

Comunicaciones y Obras Públicas.—Inserta los nombramientos ya conocidos por la Prensa en los días pasados, a favor de don Luis Montoliu Salado, para la Subsecretaría de la Consejería; a don Ricardo Alba, para la Dirección general de Correos, y a don Manuel Viedma, para la Dirección de Telégrafos.

Trabajo y Asistencia Social.—Orden por la que se dispone que en tanto se nombren subdirectores de Trabajo y Acción Social, las facultades propias de éstos sean transferidas al director general de Trabajo.—Febus.

## Paderewski SE INDIGNA

CHICAGO.—El famoso pianista y ex presidente de la República polaca, Paderewski, ha enviado al ex presidente Benes una carta, que dice especialmente: "Con el corazón lleno de indignación protesto contra la esclavitud de vuestro país. Ello supone la vuelta de la humanidad a la sombría época de la barbarie, y el triunfo de las fuerzas malhechoras sobre el Derecho y sobre la Estrella divina que el Todopoderoso puso en nuestras almas: la conciencia."—Fabra.

## "Ha llegado el momento de vivir la realidad"

EL SINDICALISTA dice: "Consignas importadas, exotismos bárbaros que siempre repudiamos, conceptos simplistas de la revolución, nos colocaron en situación difícil. Pasado el sarampión revolucionario de los unos, desechadas las consignas bolcheviques por antiespañolas, de los otros, ha llegado el momento de acallar las viejas pasiones. Ha llegado la hora de vivir la realidad por que propugnáramos tantos cientos de veces al correr de estos meses de guerra, y que nos valió la suspensión más de una vez de nuestro diario, al cual tanto "querían" los señores que estaban al dictado del "Komintern". Siempre quisimos la realidad por bien de España y de los españoles. El vencedor siempre

supo ser generoso con el vencido, cuando éste tiene la dignidad de saberse vencido y no humillado. España, tierra de hidalgos, cuna de caballeros, raza de héroes, cuando asombraba al mundo con sus victorias, causaba al mismo admiración y extrañeza por su generosidad."—Agencia España.

NOMBRA MIENTO BERLIN.—Von Neurath, ex ministro de Negocios Extranjeros alemán, ha sido nombrado "protector representante del Reich en Praga".—Fabra.

# Ante los graves acontecimientos de Europa Central LA PRENSA FRANCESA PIDE LA MOVILIZACION

# NOSOTROS

Segundo de la L.A.I. en levante

Teléfono 14.168 y 19.763 -- Redacción y Administración, Paz, 25, 2.º -- 35 cts. ejemplar

## cívica urgente de la nación

PARIS.—La Prensa sigue comentando los acontecimientos de Europa Central.

"Le Figaro" dice que el país debe ser colocado en estado de movilización cívica permanente, pues está colocado ante graves eventualidades y que es preciso que ahora mismo se sepa hacer frente a ello.

"Le Jour" también pide la movilización cívica de la nación, y dice: "Se trata, para nosotros, de salvar la paz (cosa todavía posible) o responder victoriosamente a cualquier guerra de agresión que por el Este o el Sur quiera derrotarnos, y a la que debe fallar cualquier efecto de sorpresa."

"Le Petit Parisien" pide que la protesta contra el "protectorado" de Alemania sobre los territorios checoslovacos, que está en estudio en Londres y París, no tarde, pues ella reserva el porvenir de la República de Praga, y agrega que el embajador de Francia en Berlín será seguramente llamado a París.

Sin romper las relaciones diplomáticas para registrar las promesas, siempre traicionadas, es suficiente un encargado de Negocios.—Fabra.

## LOS HOMBRES Y LOS PERROS

El mejor amigo del hombre es, sin duda alguna, el perro; quizá sea por esto que les cuesta tanto a ciertas personas deshacerse de estos animales, que, gordos y lustrosos, pasean por las calles de los alrededores de Valencia.

A estos animales les cuidan sus dueños lo mejor que pueden, y esto no sería nada del otro miércoles si no tuviera cierta relación con el problema de la escasez que nuestra guerra, como todas las que se han hecho los hombres entre sí, nos tiene planteado.

Los he relacionado a unos y a otros y me he dicho si no sería poner un poco de realismo en los sentimientos cursis de los que tienen la dicha de poder alimentar a esos bichos, tan amigos del hombre como inútiles, si se les diferencia lo que emplean tan sentimentalmente con tales animales hace falta en muchos hogares y a muchos niños.

Porque cuando veo un perro en las actuales circunstancias hacer cabriolas y saltos en el aire para agrandar al que le alimenta, y éste, bondadoso, hacerle una caricia con superioridad, no tengo más remedio que pensar en aquellos farisantes que dejan caer sus pensamientos con palabras untosas, exigiendo al pueblo, como el perro a su dueño, le dé las gracias por lo que hace.

Y conste que no confundo al pueblo con el perro, pues me consta saber que aquél no se arrastra ni da saltos ni cabriolas para agrandar a los prohombres de turno, sino que veo en las palabras grandilocuentes que estos personajes expresan por su boca la misma servilidad que el perro para con su dueño, ya que de sobra saben que al pueblo hay que temerle, pues, le cuesta tan poco darles el puntapié definitivo!

## Daladier visitará próximamente Rusia, Rumania y Yugoslavia

PARIS.—Se proyecta que en un próximo futuro el presidente del Gobierno, Daladier, visitará Yugoslavia, Rumania y Rusia, en relación con la nueva situación que ha creado en la Europa Oriental el golpe bárbaro de Hitler y las amenazas que encierra para la independencia de los pueblos europeos.

## La Comuna de París

CUMPLESE hoy el 68 aniversario de aquel gran movimiento insurreccional que se produjo en París con motivo de la guerra franco-prusiana y proclamó la Confederación de Repúblicas: la Commune. Esta insurrección comunista iba dirigida, una vez más, contra el clero, contra el Estado dictatorial y contra el capital dominador.

Una gran renovación en el orden político y administrativo se operaba en aquellos días memorables en París, a partir del 18 de marzo de 1871. El pueblo en masa, de acuerdo con la Guardia Nacional, levantóse airadamente para defender las libertades holladas y los intereses nacionales, mal administrados. Los primeros días fueron agitados y turbulentos. Pero después de proclamarse la Commune, ésta se hizo cargo de la situación y asumió el poder de regir los destinos del país.

Una figura, sin igual para la historia parisina de la revolución del 71, se destaca a través de aquella gesta popular: el sanguinario Thiers. Este y todos los responsables de que fuera arrastrado el pueblo francés a la guerra franco-prusiana, le abandonaron a su suerte después de haber sufrido el sitio prolongado de las tropas prusianas. Y el heroico pueblo de París salvó la situación desesperada asumiendo la responsabilidad de sus destinos en aquel movimiento insurreccional, conocido en la Historia con el nombre de la Comuna.

Poco más de dos meses fué el sangriento y jornadas memorables, de diez días de luchas breves tiempo de existencia y de lucha tumultuosa de la Commune, que inmortalizaron una vez más al pueblo de París. Al cabo de tan breve episodio revolucionario, el día 28 de mayo del mismo año, las tropas versallescas de la reacción dominaron nuevamente al pueblo insurgente y desencadenaron la más violenta de las represiones. El personaje más funesto y más destacado en esta represión fué el ya mencionado Thiers, quien fué a refugiarse a Versalles, después de haber huido cobardemente de París. En contraposición a esta hiena humana, destacáronse, como revolucionarios comunistas y animadores de pensamientos creadores, entre otros, Luisa Michel y Eliseo Reclus, figuras sublimes de aquella breve y creadora revolución.

## Bajo el cielo de nuestro campo

# ¡SIEMPRE MADRID!

MADRID! De nuevo horas con sangre la tragedia de tus hijos. Siempre fuiste codiciado como presa de gran valía, y hacia ti se dirigieron los intentos desesperados de un enemigo ambicioso, que pretendió sofuzgarte para saciar su apetito devorador y sanguinario.

En el cielo azul y alegre de tus campos de Castilla, en otro tiempo luminosos y rociados de ruidos, donde el trinar de los pájaros y las vibrantes canciones de tus "castizos" llenaban el espacio con su pujante y popular armonía, el velo negro de la traición sembró tinieblas que obscurecieron su luz, su alegría. Pero tú, Madrid, con bizarra valentía y usando de tu heroísmo, rayano en el sacrificio, supiste sacudir el peso abrumador de la traición fascista.

Páginas gloriosas, escritas con sangre de tu cuerpo, pasarán al libro de preclara historia, como recuerdo y ejemplo para generaciones futuras, de un pueblo viril y entusiasta, que no dudó en el sacrificio de su vida para la consecución definitiva de la victoria y el honor.

Fechas inolvidables han quedado grabadas para siempre en el libro de los tiempos.

... Y cuando en tu pecho un suspiro de alivio retozaba, cuando la alegría y el optimismo de nuevo te mostraban su sonrisa juguetona, más inhumano, más criminal, se alza el espectro de la traición derramando su halo de muerte.

Más... tú, Madrid, el Madrid de siempre, el Madrid heroico y sublime, que no consentiste que tus calles las hollase la planta ignominiosa de la invasión totalitaria; tú, que no consentiste que el vaho repugnante de la bestia negra envenenase tu ambiente, tampoco esta vez has consentido

El mundo, admirado y atónito, contempla tu heroísmo sin tasa, y a través de mares y continentes, sólo un nombre vuela entre las alas de la victoria...

¡Madrid!... ¡Madrid!...  
¡Siempre Madrid!

"RIZ-JAPST"

En Jumilla a 14 de marzo de 1939.

## Nunca el Movimiento Libertario ha patrocinado una política represiva ("Castilla Libre")

"Castilla Libre" dice: "Vencida la subversión comunista nuestra postura es clara y diáfana. Hay que adoptar cuantas determinaciones sean precisas para que no pueda repetirse. La primera, la más urgente, la eliminación política de todo sedimento staliniano de nuestra vida pública. El partido sublevado contra el antifascismo y el pueblo tiene que ser colocado al margen del antifascismo y de la ley. Esperamos que así lo harán los tribunales a la vista de las pruebas indudables de la participación directa del stalinismo en los recientes sucesos; pero nosotros, que propugnamos la desaparición del partido, que lo juzgamos peligroso y perturbador del antifascismo, no queremos ensañamientos con la persona física de los vencidos. "Nunca" —dice el Movimiento Libertario— hemos patrocinado una política de represión, de ensañamiento, ni de venganza. No queremos mancharnos con sangre proletaria. Ya sabemos que de triunfar los stalinianos, se habrían comportado de distinta manera. Pero por algo somos distintos de ellos. Y por serlo, si exigimos la eliminación política del partido, queremos que sus afiliados individualmente sean sancionados con arreglo a su participación en los acontecimientos de la semana pasada."

## Daladier tiene el propósito de movilizar a la industria

PARIS.—Comentando el discurso de Chamberlain, "Le Petit Parisien" escribe: "Dirigiéndose a Hitler, Chamberlain ha lanzado el estigma por la mala fe de su interlocutor de Berchtesgaden. Chamberlain no ha podido impedir que se viese su sentimiento de sublección moral por el hecho de que un jefe de Estado que tan frecuentemente habla de honor, reniegue con cinismo de sus promesas más solemnes."

"Le Petit Journal" declara: "Al final, Alemania lamentará profundamente su acto, ha dicho Chamberlain, que se ha dado cuenta de que a la fuerza no se la puede oponer más que la fuerza, y que todos los esfuerzos de conciliación son considerados como demostraciones de debilidad por aquel a quien embriaga su triunfo y su impunidad. Ha sonado la hora del "seguro".

"L'Époque" dice que entre los

propósitos de Daladier figura la movilización industrial y la adopción de medidas militares que exija la situación, tales como movilización parcial e incluso declaración de guerra en caso de agresión contra Francia.

"L'Humanité" comenta la declaración de Roosevelt, y escribe: "El presidente Roosevelt ha recordado

su declaración del 4 de enero, en la que dijo que hay métodos más fuertes y eficaces que la guerra para demostrar los sentimientos unánimes del país. Es evidente que si Francia, Inglaterra, los Estados Unidos y la U. R. S. S. obran de acuerdo, los estados totalitarios no podrían resistir durante mucho tiempo a un boicot organizado."

## VARIAS GUERRAS EN UNA SOLA

PRESOU.—Las tropas húngaras continúan ocupando Ucrania Car-

pática. Teniendo en cuenta la configuración del terreno, no hay frente continuo y sólo de vez en cuando tropiezan con guerrilleros ucranianos.

PARIS.—El embajador de Francia en Berlín vendrá mañana a París para informar al Gobierno. Fabra.

En el seno de la población existente al mismo tiempo una guerra civil. Rusos y ucranianos combaten entre sí, mientras el ejército checo se retira a Eslovaquia, Polonia y Rumania, abandonando el material de guerra, del que se apoderan rusos y ucranianos. Se habla de exterminio entre ambos bandos.

Seis mil personas han sido deportadas a Hungría. Soldados ucranianos movilizados son enviados a Alemania en pequeños grupos.—Fabra.

## HITLER garantizará la "independencia" rumana

BUCAREST.—El corresponsal del "Times" comunica que el jefe de la delegación comercial alemana, actualmente en esta capital, ha enterado al Gobierno rumano que Hitler garantizará la independencia de Rumania con sólo dos condiciones: primera, que todas las exportaciones del país estén reservadas a Alemania, y segunda, que Ruma-

nia no tiene que ocuparse más de su defensa nacional. El nuevo "diktat" ha echado a Rumania en una tremenda consternación, y el Gobierno ha convocado a todos los partidos que han decidido la creación de un Gobierno de Unión Nacional, incluyendo también al partido nacional-zarandista de Mantu, hasta ahora en oposición.

VARSOVIA.— Cinco vagones de armas y municiones han llegado a la estación fronteriza de Sianki. También han llegado numerosos trenes con refugiados checos.—Fabra.

## ARMAS Y MUNICIONES